



# 全力守护师生“舌尖上的安全”

## 福建省教育厅:具备条件的中小学食堂原则上采用自主经营方式供餐,不再引入社会力量承包或者委托经营食堂

海都讯(记者 齐榕)近日,福建省教育厅制定印发《福建省中小学学校食堂食品安全监督管理办法(试行)》(以下简称《办法》),《办法》适用于全省公民办中小学校(含中等职业学校、特殊教育学校)食堂的食品安全监督管理,自印发之日起施行,有效期两年。

《办法》明确,无论是公办学校或是民办学校,无论学校食堂的经营模式是自办、承包或委托经营,都要

坚持公益性经营。具备条件的中小学食堂原则上采用自主经营方式供餐,不再引入社会力量承包或者委托经营食堂,不再签订新的承包或者委托经营合同。不具备自主经营条件,确需引入社会力量承包或委托经营的学校,应向本级教育主管部门提出申请,经批准后,通过招投标等方式公开选择餐饮服务单位或者符合条件的餐饮管理单位。实施农村义务教育学生营

养改善计划的学校,学校食堂原则上必须自主经营,统一管理,不得对外承包或委托经营。

在责任主体方面,《办法》明确市、县教育行政部门是本地地区中小学校食堂管理的行业监管责任主体,负责所辖学校食堂的行业管理和监督检查;学校是食堂管理的责任主体,全面履行本校食堂管理责任;校长是食堂管理的第一责任人,对食堂管

理工作负总责。《办法》从学校组织管理、设施布局、食材采购、服务质量、应急处置、监督管理等关键环节提出具体要求。学校食堂的建设和设施配备应符合《农村普通中小学校建设标准》《城市普通中小学校舍建设标准》等相关要求。学校食堂必须在取得食品经营许可证,并向本级教育行政部门备案后方可为学生供餐。

《办法》还要求,公办学

校要严格执行《中小学财务制度》有关规定。自营食堂应坚持公益性和非营利性原则,财务活动应纳入学校财务部门统一管理,实行分账核算,真实反映收支状况。各级财政安排的营养膳食补助资金要设立专门台账,明细核算,确保全额用于为学生提供营养膳食,补助学生用餐;不得直接发放给学生个人和家长,严禁

学校食堂成本以食堂的日常经营服务活动所必需的各项直接支出为核算依据。食堂支出包括食材采购成本、人工成本等,不得将应在学校事业经费列支的费用等计入食堂支出。不得违规列支食堂经费,不得直接或变相用于发放学校教职工福利,不得用于学校招待费支出或非食堂经营服务方面的支出。采购配送、食堂从业人员工资等支出不得挤占各级财政安排的

## 优秀人才驿站有重奖

### 福州高新区出台人才驿站管理试行办法

海都讯(记者 陈逸之)为深化高新区人才招引、人才服务等人才工作,着力打造人才互动交流等创新创业服务平台,日前,福州高新区人力资源和社会保障局结合实际,印发了《福州高新区人才驿站管理办法(试行)》(以下简称《办法》)。

《办法》根据面向的人才群体及承载的服务功能,将人才驿站大致分为行业型、创业型、服务型、综合型等多种类型。

其中,行业型(产业型)

人才驿站可设立在学术氛围较浓的高校、科研机构、核心企业、产业园区、行业协会,主要面向专业人才开放,用于同业人才之间交流研讨,开展创新论坛、学术探讨、创意实践、技术分享、项目合作、产研融合等各种学术交流活动。创业型人才驿站可设立在创业氛围浓厚的众创空间、科技孵化器、创业园(中心)等,主要面向创业人才开放,用于开展创业培训、项目路演、创投评估、产品推介、合作

洽谈等创业对接活动。服务型人才驿站可依托行业协会等设立,面向各类人才开放。主要提供人才信息发布、政策咨询、就业创业咨询和代办各项审批手续等“一站式、保姆式”服务。综合型人才驿站可依托人事人才服务机构、人力资源中介机构等,综合以上服务内容,建成多功能、大容量、全方位的综合型人才驿站。

福州高新区优秀人才驿站遴选与区级人才驿站考核工作同步进行,考核得

分前3名的驿站评为优秀人才驿站,并加授考核年度“福州高新区优秀人才驿站”标牌。其中,对考核排名第一的区级人才驿站,给予5万元奖励;对考核排名第二的区级人才驿站,给予3万元奖励;对考核排名第三的区级人才驿站,给予2万元奖励;对未达到建站目标(考核得分低于60分)的人才驿站提出限期整改要求,到期仍整改不到位的人才驿站将收回区级人才驿站牌匾。

## 自动化远控岸桥投运

### 福州港江阴港区智慧港口建设迎来新飞跃



自动化远控岸桥投入运行

海都讯(记者 林涓 通讯员 廖小建 谢婷婷)近日,江阴港区成功实现了4、5号泊位一台传统岸桥的远程自动化装卸作业改造,并顺利调试了6号泊位一台自动化远控岸桥,两台先进的远控岸桥,两台先进的远控岸桥顺利投产,标志着江阴港区智慧港口建设迈入了一个全新的阶段,助力福州港高质量发展。

据悉,此次4、5号泊位传统岸桥的自动化改造工程,是一次全面的革新。改造涵盖了单机新增自动化子系统的改造,如船型扫描(SPSS)、集卡定位(CPS)、光学识别(OCR)等,以及在数智中心增加自动化相关

系统的部署,包括操作辅助系统(OAS)、自动化管理系统(QMS)、起重机械监控系统(TCMS)等。此外,还完成了岸桥至远控机房通讯的改造,确保各系统间的无缝协调。同时,6号泊位这台自动化远控岸桥自3月12日成功落轨以来,历经三个多月的精心调试,现已全面完成设备单机功能、耐久性、船扫系统等严格测试,并于6月底正式投产。

此次两台远控岸桥的正式运行,在提高作业综合效率、降低人力成本、提高作业精准度、增强安全性和可靠性等方面有着十分重要的意义。

## 以侵吞12平方公里巴勒斯坦土地

### 是自1993年巴以签订《奥斯陆协议》以后最大规模吞并

N据新华社电

以色列“现在就和平”组织3日披露,以色列政府上周批准“没收”超过12平方公里约旦河西岸的巴勒斯坦土地,是30余年来侵吞巴勒斯坦被占领土面积最大的一次。以色列极右翼官员主导此举,声称目的包括阻止巴勒斯坦建国。

“现在就和平”组织说,这片土地位于约旦河谷地区,面积12.7平方公里,以色列政府6月25日收为“国有”。这是自1993年巴以签订《奥斯陆协议》以后最大规模吞并。

“现在就和平”组织反对以色列在约旦河西岸巴勒斯坦被占领土扩建犹太人定居点,并长期追踪定居者活动。国际社会普遍认为这类犹太人定居点为非法。

按美联社解读,把巴勒

斯坦土地收归以色列“国有”后,以色列政府将把这些土地租借给以色列公民,用于建造定居点住房,并将禁止巴勒斯坦人拥有土地所有权。而且,早在作此宣布前,以色列政府已经把这片土地列为军事区;“没收”后,可以根据以色列法律驱赶当地巴勒斯坦居民。

以色列今年3月在约旦河谷地“没收”8平方公里土地,2月在耶路撒冷以东“没收”2.6平方公里土地。“现在就和平”组织说,今年成为以色列迄今侵吞巴勒斯坦被占领土面积最多的年份。此前最多的一年是2014年,据《以色列时报》报道,当年侵吞面积约为4.8平方公里。

美联社分析,以色列侵吞12.7平方公里巴勒斯坦土地后,可以沿着一条与约旦接壤的关键走廊,把两块



7月2日,在加沙地带汗尤尼斯,巴勒斯坦人被迫按照以军要求离开家园

已经存在的犹太人定居点连在一起,这将使得巴勒斯坦更加难以把遭到分割的巴方土地连接起来。

以色列长期侵占巴勒斯坦土地并建设、扩建犹太人定居点,是巴以实现持久和平的主要障碍之一。以色列迄今在约旦河西岸建有超过100处定居点,犹太定居者超过50万人。其中一些定居点已经发展成完

整的小城镇。

约旦河西岸300万巴勒斯坦人则生活在以色列军事统治下,他们的聚居地被犹太人定居点分割包围,无法连在一起。巴勒斯坦民族权力机构名义上控制约旦河西岸,却被以色列禁止在约旦河西岸60%的地区施政,其中包括犹太人定居点以及住着成千上万巴勒斯坦人的地区。